

Больше внимания местным удобрениям

Задача — добиться к концу третьей пятилетки урожайности зерновых не менее 13 центнеров с каждого гектара, поставленная XVIII съездом ВКП(б), требует от всех партийных, советских органов и колхозов серьезной и упорной работы над повышением урожайности полей, над созданием условий для получения высокого урожая.

Областной комитет партии и исполком облсовета в своем постановлении от 13 декабря 1940 года указали на одно из условий, ведущее к повышению урожайности, которое до сего времени в нашем районе выполняется крайне слабо. Местные удобрения, которыми наши колхозы располагают в большом количестве, не находят широкого и полного применения.

Места залежи торфа имеют все колхозы. Это ценное органическое удобрение, при правильном его приготовлении и внесении в почву, может резко повысить урожай, даст возможность дополнительно получить десятки, сотни тонн зерна, центнеры льноволокна, тонны картофеля. План заготовки и внесения торфа нашему району установлен 65.000 тонн. На 25 января колхозами заготовлено и вывезено всего только 2.100 тонн. Только 18 колхозов приступили к вывозке торфа, но и те не организовали систематической вывозки. Даже передовые колхозы «За социализм», имени Димитрова, «Красная звезда» не организовали по-настоящему торфозаготовку и вывозку. Колхоз «За социализм» вывез всего 400 возов, «Красная Звезда» — 480 возов.

Боевая задача первичных парторганизаций, исполкомов сельсоветов — энергично, не на словах, а на деле бороться за удобрения.

выполнение обязательств, взятых на себя к дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции и организовать работу так, чтобы до 15 марта выполнить план торфозаготовок и вывозки. А это значит, что по району ежедневно необходимо заготавливать и вывозить 2.100 тонн торфа.

Торф должен обязательно компостироваться с навозом, фекалиями, золой, минеральными удобрениями. С вывозкой навоза на поля дело обстоит также неудовлетворительно. Зола и птичий помет собираются слабо. У большинства руководителей колхозов сложилось мнение, что удобрять поля можно только минеральными удобрениями. Такое понимание глубоко неправильно и вредно. Оно демобилизует колхозы. Местные органические удобрения и особенно торф давно оправдали себя на участках стахановских урожаев, где без затраты денег и без дальней транспортировки удобрений получали высокий урожай, при правильном агротехническом их применении. Пора понять, что высокий урожай можно получить только на плодородной почве.

Первичные парторганизации, исполкомы сельсоветов, райзо МТС должны с сегодняшнего дня взяться за заготовку местных удобрений, организовать в каждом колхозе бригады и звенья по заготовке, на вывозку закрепить постоянных лошадей; усилить вывозку навоза, фекалий, сбор золы и птичьего помета; организовать социалистическое соревнование, всемерно поощряя бригады, звенья и передовиков колхозников, перевыполняющих нормы по заготовке и вывозке удобрений.

Колхоз «8-е марта» Калининского района, Калининской области в 1940 г. получил с площади в 111 гектаров зерновых по 122,3 пуда с каждого гектара. Борясь за высокий урожай будущего года, колхоз приступил к вывозке на колхозные поля торфяного удобрения.



Вывозка торфа.

Фото Н. Чамова.

Фото ТАСС

Награждение орденом Трудового Красного Знамени Тычины П. Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика Академии наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича.

(ТАСС).

Переаттестация трактористов

На основании постановления Экономсовета при СНК СССР и приказа Наркомзема, на днях в нашей Огибовской МТС проходила переаттестация трактористов.

Прежде чем начать это ответственное дело, мы провели большую подготовку. 27 трактористов Кр.-Усадского, Рыжковского и Кляшинского сельсоветов прошли краткосрочные курсы. А трактористы, работающие на ремонте, ежедневно по вечерам занимались технической учебой.

Все трактористы, вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, обязались получить звание тракториста первой и второй категории.

Слова с делом не разошлись. За первые два дня прошли переаттестацию и сдали экзамен 30 трактористов. 19 из них получили звание тракториста первой категории. В числе их — лучшие стахановцы т. т. Комов, Хитов, Смирнов, Сухарев, Шлядин, Сироткин, Кукушкин, Соболев, Круглов и другие.

Однако, трактористы Соколов и Рогов из Кр.-Усадского сельсовета и Хренов из Пятицкого сельсовета на переаттестацию не явились. Это обязывает дирекцию МТС и первичную парторганизацию дополнительно поработать с отдельными товарищами с тем, чтобы не осталось ни одного не прошедшего переаттестацию тракториста.

Ф. Блохин.

зам. директора МТС по политической части.

Готовит коня к севу

Конюх колхоза имени Стаханова, Рамешинского сельсовета, Ксенофонт Кузьмич Сироткин готовит коня к весеннему севу. Он хорошо ухаживает за лошадьми, чистит их, во время кормит и поит. Корма расходует рационально. На конном дворе — чистота.

П. Потехин.

Новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных

День выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР в нашем районе превратился в торжественный праздник. Еще до 6 часов утра избиратели с фонарями — группами и в одиночку, а из отдаленных деревень организовано, с песнями шли к избирательным участкам. К моменту начала голосования на 21 избирательном участке собралось до 2 тысяч избирателей.

А тот, кто задумал первым опустить свой бюллетень за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, явился задолго до начала голосования.

К Рыжковскому избирательному участку, как бы стоворившись, раньше всех явилась группа стариков. Среди них — Мухин Петр Дмитриевич, 62 лет. Он в 1940 году в колхозе выработал 320 трудовых, чем гордится и считает, что он по праву должен получить первый бюллетень, потому что, как говорит он, очень большой почет голосовать за коммунистов, которые дали ему радостную и счастливую жизнь.

На Огибовском избирательном участке супругам Смелцовым, которым по 81 году от роду, предложили, чтобы они на избирательный участок отправились на лошади. Несмотря

на свою старость, Смелцовы отказались ехать. Они посчитали своим долгом идти пешком и осуществить свой права, которые им под старость дала советская власть.

Ровно в 6 часов утра на всех избирательных участках началось голосование. Четко и аккуратно работали участковые избирательные комиссии. За первые 5 минут прошло до 500 избирателей. А к 12 часам дня на большинстве избирательных участков голосование было в основном закончено.

Чувствовалось праздничное настроение. Избиратели долго не расходились от избирательных участков. Звучи гармошки, веселые песни раздавались в принаряженных деревнях и селах.

В 12 часов ночи вскрылись избирательные урны. Почти стопроцентную явку избирателей и подачу голосов за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных подсчитали избирательные комиссии.

Блок коммунистов и беспартийных снова одержал блестящую победу. Трудящиеся снова показали свое единство, сплоченность вокруг большевистской партии и тов. Сталина, свою готовность неустанно бороться за выполнение очередных задач, стоящих перед районом.

Высокая активность избирателей

К вечеру 25 января клуб принял праздничный вид. Над входом в помещение и по фасаду висят флаги, лозунги, призывающие голосовать за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Внутри помещения оформлено портретами руководителей партии и правительства, плакатами, зеленью.

Пять часов в комнате отдыха при избирательном участке появились первые избиратели. Пришел пораньше, — говорит Лука Иванович Савичев, — чтобы первым проголосовать за нашего кандидата. И он поудобнее усаживается, чтобы до начала голосования послушать патефон. Его жена, 65-летняя Ирина Яковлевна, внимательно слушает песни о новой счастливой жизни советских людей, о их героическом труде. Она тоже честно трудится в своем колхозе: несмотря на свою старость, заработала нынче 144 трудовых.

В комнату заходят все новые и новые люди. Завязывается оживленный разговор. Избиратели говорят о кандидате, о готовности отдать свои голоса за лучших людей нашей страны, воспитанников большевистской партии.

Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии тов. Пешков, опечатав урну, приглашает избирателей приступить к голосо-

ванию. Первым опускает избирательный бюллетень тов. Савичев. К урне он подходит торжественно. Голосуя, Лука Иванович говорит:

— Я выполняю свой почетный гражданский долг. Вот почему к избирательной урне подхожу с волнением.

Настроение у избирателей подлинно праздничное. К участку подходят с гармошками, с песнями. Организовано приходят избиратели деревень Талицы и Макарино. Колонны украшают лозунги, флаги, портреты великого человека нашей эпохи — любимого Сталина.

К избирателям, не могущим явиться на участок, комиссия сделала выезд для принятия от них избирательных бюллетеней. 80-летняя Ирасковья Комлева после проведения голосования горячо благодарила советскую власть об огромной заботе о престарелых.

— Спасибо вам за то, — говорит она, — что не забыли нас, помогли проголосовать.

В голосовании по выборам депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР приняли участие все избиратели Геревского сельского Совета. Абсолютное большинство голосовало за кандидата блока коммунистов и беспартийных Владимира Владимировича Губина.

И. Кожевников.

Горев.

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года «Об обязательной поставке молока государству колхозами» облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Ввести в действие установленные облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 17 января 1941 года и утвержденные Экономсоветом при СНК СССР от 21 января 1941 года по районам области следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами:

I группа:
Балахнинский, Богородский, Борский, Варнавинский, Городецкий, Дзержинский, Кологривский, Кетовский, Минутуровский, Павловский, Пичугский, Чкаловский, Шарьянский. 25

II группа:
Арзамасский, Вачский, Воротовский, Выксунский, Ивановский, Кр. Баковский, Кудзубовский, Курмышский, Ляховский, Межевой, Муромский, Работкинский, Сосновский, Фоминский, Шахунский. 20

III группа:
Вадский, Ветлужский, Воскресевский, Д.-Константиновский, Заветлужский, Залесный, Ковергинский, Линдовский, Перевозский, Семеновский, Тоншаевский, Уренский. 16

IV группа:
Б.-Муромский, Бутурлинский, Вознесенский, Лысковский, Починковский, Цильинский, Сергачский, Спасский, Т. Ставский, Тонкинский, Чернухинский, Шатковский. 13

V группа:
Ардатовский, Б.-Марсеевский, Б.-Болдинский, Гагинский, Давеевский, Кр.-Октябрьский, Лукояновский, Наруксовский, Первомайский, Салгачский. 8

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 80 процентов от норм, установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 1 настоящего постановления, без льгот.

3. Установленные для районов нормы поставок молока государству применять, как правило, для всех колхозов района.

А. По районам: Арзамасский, Балахнинский, Борский, Бутурлинский, Вадский, Городецкий, Д.-Константиновский, Кр. Баковский, Кетовский, Линдовский, Лукояновский, Перевозский, Пильнинский, Починковский, Работкинский, Семеновский, Сергачский, Уренский, Чернухинский, Шатковский, Шахунский, Дзержинский, Богородский и Павловский	20	35	30	15
Б. По всем остальным районам области	15	40	40	5

5. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

6. Установить базисную жирность молока, сдаваемого государству, для всех районов области 3,9 процента.

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ. Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

План товарооборота перевыполнен

Январский план товарооборота Залесными райпотребсоюзом перевыполнен. Вместо 550.000 рублей на 26 января было выполнено 574.128 рублей, т. е. 104,4 процента плана.

Н. Лебедев

Навстречу XVIII конференции ВКП(б)

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСА

1940 год Залесным леспромхозом был закончен с хорошими показателями. Производственная программа по заготовке выполнена на 112,3 процента и по вывозке — на 105,3 процента.

Успешному выполнению программы способствовал рост социалистического соревнования и стахановского движения. Значительно возросло число стахановцев леса. Возчик тов. П. П. Черемухин за 244 рабочих дня выполнил 489 сезонных норм, т. е. в течение всего года норму выполнил на 200 процентов. Тов. Ф. С. Смолин за 220 рабочих дней выполнил 390 норм. Стахановские образцы работы показали возчики т. т. Е. Т. Раков, С. Г. Бруснигин, П. Т. Раков, П. К. Скворцов, П. И. Перов, А. П. Ширкунов и другие. Лесорубы-стахановцы т. т. Г. Н. Румянцев, И. М. Песков, Е. Г. Туманов, А. Ф. Цветков, П. Ф. Цветков и ряд других из-за дня в день выполняли свои задания от 160 до 220 процентов.

Вступив в 1941 г. рабочие прилагают усилия к тому, чтобы дать нашей стране еще больше леса. В социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции они приняли обязательство — к 15 февраля выполнять 65 процентов квартальной производственной программы.

Обязательство подкрепляется конкретными делами. Возчики Кр.-Усадского лесопункта выполняют дневные нормы на 150—180 процентов. Бригада возчиков, руководимая тов. Юрковым (Макарийский лесопункт), ежедневно выполняет нормы до 155 процентов. Не плохо работают сезонники. Колхозники Гарецкого, Хрищева, Смолянского, Макарийского и других колхозов к дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции — 15 февраля — решили выполнить свой план лесозаготовок. Свои задания они ежедневно выполняют на 140—145 процентов.

Е. Смолин.

Заготавливают местные удобрения

Власихинский колхоз имени 16 годовщины Октября, встречая XVIII Всесоюзную партконференцию, энергично готовится к сезону. Он полностью и с отличным качеством отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь. Семена засыпаны и очищены от сорняков. Произведен обмен местных семян на сортовые.

Созданы постоянные звенья. Звенья т. т. Тихомировой, Туранцевой и другие усиленно заготавливают местные удобрения. Уже собрано свыше 30 центнеров золь, 2 центнеров птичьего помета и заготовлено 40 тонн торфа.

*Т. Обухов,
П. Соловьев.*

ЗА РУБЕЖОМ

Война на западе Европы и в бассейне Средиземного моря

Продолжающееся вторую неделю затишье в англо-германской воздушной войне на западе, по мнению обозревателя английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», вызвано тем, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, готовясь к новому большому наступлению.

Германские военно-воздушные силы, действующие совместно с итальянской авиацией в Средиземном море, атаковали на днях вблизи острова Крит английскую эскадру. Английские самолеты вновь бомбардировали авиабазы на Сицилии, которые используются в настоящее время немцами. На африканских фронтах англичане продвигаются одновременно в нескольких направ-

лениях. В Ливии они начали операцию против Дерны — укрепленного города и порта, расположенного, примерно, в 150 километрах западнее Тобрука (захвачен англичанами 22 января). В восточной Африке английские войска все глубже проникают в итальянские владения — Эритрею, Итальянское Сомали и Абиссинию. Как сообщает агентство Ассошиейтед пресс, в Абиссинию на английском военном самолете прибыл абиссинский негус Хайле Селассие.

В Албании итальянские части отступили на центральном фронте в районе Крисуры. В прибрежном секторе фронта греки преодолели горы Кервана, подошли почти вплотную к бухте Валона. (ТАСС).

К событиям в Румынии

Германское информационное бюро передает, что движение железнодорожников в Румынии привлекло к событиям последние два дня, подавлено армией. Производятся аресты.

По сведениям венгерской газеты «Пешт», число убитых железнодорожников колеблется между полутора — двумя тыся-

чами. Румынское правительство отдало распоряжение военным судам судить арестованных повстанцев в течение 24 часов после ареста, а приговоры приводить в исполнение в 10-часовой срок. Гражданскому населению предложено сдать все оружие. (ТАСС).

Брат пример с передовых

Колхозники сельхозартела «Маяк Октября», Высоковского сельсовета, развернули социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. Они образцово готовятся к весеннему сезону. Семена всех культур отсортированы, инвентарь отремонтирован. Заготовлено 15 центнеров золь. Это же можно сказать о подготовке к весне в колхозе «Свобода» (выс. Успенский).

Далеко не так обстоит дело в Наумовском колхозе имени Стаханова. Здесь не хватает для посева семян. Имеющиеся семена не сортируют, сельскохозяйственный инвентарь и машины не ремонтируют, близких удобрений не заготавливают.

Еще хуже положение в Смоленском колхозе имени Чапаева, где для посева недозасыпано семян овса и льна, а имеющиеся семена не очищаются. К ремонту инвентаря не приступали. Председатель колхоза Ватрасов от проведения этой важнейшей кампании самоустранился. Вместо руководства подготовкой к весне Ватрасов с бригадиром занимается пьянкой. На днях они ездил на колхозной лошади в соседнюю деревню справлять религиозный праздник, где пробыл два дня.

Тов. Ватрасову пора начать по-настоящему руководить колхозом.

*Н. Перов,
председатель исполкома сельсовета.*

Междоусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй (Китай) произошли события, привлекавшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства неожиданно окружили части четвертой армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В настоящее время четвертая армия официально распущена, а ее командующий Е Тян арестован.

Причиной расформирования четвертой армии явилось, как утверждают ее представители, наличие в рядах этой армии революционно патриотических коммунистических элементов.

Нападение на четвертую армию вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражается мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только четвертой, но и восьмой армии. Они утверждают, что это означало бы развязывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить Китай. (ТАСС).

*Отв. редактор
М. Г. Овчинников.*